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Al Prefetto dell’UTG di Roma

Achille Serra

Via IV Novembre, 119/a

ROMA

E, p.c. Al Sindaco del Comune di Roma

Walter Veltroni

 Piazza del Campidoglio, 1

ROMA
Oggetto: avvio procedura di conciliazione – vertenza personale del Comune di Roma

Con la presente la scrivente O.S., ai sensi e per gli effetti della Legge 146/90 e dell’Accordo Collettivo Nazionale del 22 Settembre 2002, proclama lo stato di agitazione del personale comunale.


Oggetto della controversia è costituito dal mancato pagamento di indennità previste nel Contratto Decentrato del 18/10/2005 quali:

· quelle previste per la flessibilità oraria delle categorie D di cui all’art. 70, secondo comma che dovevano essere corrisposte entro il mese di Febbraio scorso;

· quella prevista per le attività di sportello al pubblico di cui all’art. 220 che vengono erogate in maniera differenziata, discrezionale e non conforme ai contenuti contrattuali;

· quelle previste per le categorie B e C, correlate alle specifiche responsabilità, di cui all’art. 217, 1° comma e 6° comma;

· quelle previste per gli ispettori annonari impegnati in attività esterne di cui all’art. 222.

E’ inoltre oggetto della controversia il sostegno alla vertenza per attivare l’indennità di manutenzione uniforme in modo paritario per tutti i dipendenti e adeguare il valore del buono pasto ad un livello di accettabilità e di decoro.

Infine si contesta l’applicazione unilaterale di accordi relativi alla gestione del personale scolastico-educativo tra cui:

· la mancata o differenziata erogazione del buono pasto per insegnanti ed educatrici;

· la sostanziale imposizione di articolazioni orarie non adeguate alle specifiche esigenze degli asili-nido e delle scuole dell’infanzia;

· la mancata stabilizzazione del personale precario prevista per il mese di Gennaio 2007 in base alla delibera di Giunta n. 42 del 9 Febbraio 2007;

· la contrarietà rispetto alla cessione delle attività ausiliarie a soggetti privati con modalità antieconomiche, prive di trasparenza e  di adeguate garanzie a tutela dei lavoratori e dell’utenza.


Contemporaneamente deve ritenersi avviata la procedura conciliativa prevista dalle norme sopra menzionate, da esperirsi attraverso la convocazione delle parti in controversia  entro il termine di tre giorni lavorativi.

Roma, 20 Aprile 2007





RdB –  CUB Pubblico Impiego

            Roberto Betti
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